
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 628
van JO BROUNS
datum: 16 juni 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Zomerscholen  -  Ingediende projecten

De coronacrisis heeft het schooljaar grondig verstoord. Een deel van de leerlingen dreigt 
daardoor met een leerachterstand aan het nieuwe schooljaar te beginnen. Bij anderen is 
de bestaande kloof vergroot en nog andere leerlingen zijn onvoldoende bereikt. 
Zomerscholen zouden een oplossing kunnen zijn om leerlingen met leerachterstand bij te 
spijkeren en zo die kloof verder te dichten.

Half mei werd daarom de eerste oproep voor zomerscholen gelanceerd. Nu blijkt dat slechts 
144 zomerscholen hebben ingetekend. Via de media vernamen we dat er voor de uiterste 
indiendatum van 5 juni 144 aanvragen werden ingediend. Op voorwaarde dat de 
aanvragen allemaal goedgekeurd worden, zijn deze aanvragen goed voor 734 
zomerklassen waar plaats is voor maximum 10 kinderen.

1. a) Hoeveel projecten werden er ingediend opgesplitst per primaire aanbieder: 
onderwijsinstelling, lokaal bestuur of provincie? 

b) Hoeveel projecten werden in aanmerking genomen en hoeveel projecten werden 
geweigerd per primaire aanbieder?

2. Kan de minister, voor elk goedgekeurd dossier ook aangeven in welke ondersteuning 
lokale besturen en/of provincies telkens voorzien?

3. Hoeveel projecten werden er ingediend vanuit een samenwerkingsverband? Kan de 
minister een overzicht geven van de samenwerkingsverbanden per gemeente en per 
provincie?

4. a) Kan de minister een overzicht geven van de gemeenten waar zomerscholen 
worden georganiseerd? 

b) In hoeveel klassen voorziet men dan telkens in die gemeenten?

5. Welk budget is er nog om zomerscholen in een tweede oproep te ondersteunen?

6. Onderneemt de minister speciale acties om blinde vlekken in het Vlaanderen weg te 
werken?
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1. a) Zoals eerder gecommuniceerd in de pers werden 144 aanvragen voor zomerscholen 
ingediend. Op de website https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/zomerscholen-juli-en-
augustus-2020 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger het overzicht van de 
aanvragen. De betrokken onderwijsinstelling(en) of lokale besturen worden hierbij ook 
telkens vermeld.  Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger kan zien, zijn alle 
provincies en onderwijsverstrekkers vertegenwoordigd. Er is een sterke 
vertegenwoordiging vanuit de provincie Antwerpen, met een veertigtal aanvragen. 

b)Van de 144 aanvragen werden er 123 goedgekeurd (ongeveer 85%). 

2. De ondersteuning voor de zomerscholen wordt lokaal geregeld. We hebben daar vanuit 
de onderwijsoverheid geen zicht op. De Vlaamse volksvertegenwoordiger kan hiervoor 
beter rechtstreeks contact opnemen met de lokale besturen en/of provincies. De 
Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt alle contactgegevens op de website 
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/zomerscholen-juli-en-augustus-2020. 

3. 80% van de aanvragen uit de eerste indieningsronde bevat een 
samenwerkingsverband van soms 10 of meer partners. Er wordt veelvuldig 
samengewerkt met OCMW’s, Huizen van het Kind, jeugd- sport- en culturele 
verenigingen,... 

Voor meer gedetailleerde analyses (o.a. over de samenwerkingsverbanden, maar ook 
de ondersteuning – uw tweede vraag) verwijs ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger 
graag naar het evaluatieonderzoek waarvan ik de gunningsbeslissing op 17 juni heb 
getekend. Dit onderzoek zal ons o.a. zicht geven op de diversiteit aan praktijken, en 
de mate waarin en de manier waarop de zomerscholen een antwoord bieden op de 
vooropgestelde doelstellingen.

4. a) Op de website https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/zomerscholen-juli-en-augustus-
2020 kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger alle gemeenten terugvinden waar een 
zomerschool wordt georganiseerd. 

b) In bijlage 1 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal 
zomerklassen per goedgekeurde aanvrager. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger 
ziet, bedraagt het totaal aantal zomerklassen in de eerste indieningsronde ongeveer 
630. 

5. Voor de eerste indieningsronde komen we aan een totaalbedrag van ongeveer 1,5 
miljoen €. Dit betekent dat voor de tweede indieningsronde nog een bedrag van 
ongeveer 1,3 miljoen € te besteden is. 
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6. Uit de aanvragen van de eerste indieningsronde is af te leiden, dat alle 
onderwijsniveaus en -vormen vertegenwoordigd zijn. Ik heb dan ook aan alle partners 
gevraagd om de lokale besturen en onderwijsinstellingen extra aan te sporen om in de 
tweede ronde een zomerschoolaanbod voor deze groepen in te dienen. 

Met het oog op een Vlaanderenbrede deelname van leerlingen, in het bijzonder de 
meest kwetsbare groepen, willen we extra aandacht vragen voor een gerichte 
toeleiding. We zullen daarom het aanbod duidelijk bekend maken bij organisaties die 
bij de toeleiding een belangrijke rol kunnen spelen, zoals OCMW’s, CLB’s, 
jeugdwelzijnswerk, …
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